

# Τοπικές Ειδήσεις

## Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ κ. ΜΑΡΤΗΣ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗ ΛΙΑΝ ΠΡΟΣΕΧΩΣ ΤΑΣ ΠΑΤΡΑΣ

Αναμένεται επίσης και ο κ. Διοικητής της Έθνικης

Ο πρόεδρος του Έμπορικου και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου κ. Ν. Βέτσος κατά προχθεσινόν εις Αθήνας ταξίδιον τον επισκέψθη τον Υπουργόν της Βιομηχανίας κ. Μάρτην, άφοδ τον συνεχάρη επί τη αναλήψει των νέων υποσυγκριτικών καθήκοντων του, εξήγησεν όπως επιδείξει ζήλον ενδιαφέρον όπερ της επαρχιακής βιομηχανίας, τον παρεκάλεσε δέ όπως επισκεψήτην την πόλιν μας ίνα και επιτοπίως αντιληφθή τις προόδους της επαρχιακής βιομηχανίας και εξετάσει τις ανάγκες αυτής. Ο κ. Μάρτης έτόνισεν εις τον κ. Βέτσον ότι ζήτηρά επιθυμία του είναι να έλθη εις Πατρας τας οποίας θα επισκεψή εις πρώτην ευκαιρίαν.

Ο κ. Βέτσος εν συνεχεία έπισκεψήτην τον Διοικητήν της Τραπεζής Έλλάδος και συνηθέως ζήτημα πιστοδοτήσεως του Έμπορίου και της Βιομηχανίας.

## Ο ΕΡΑΝΟΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΑΠΕΔΟΣΕ ΠΟΣΟΝ 101.700 ΔΡΑΧΜΩΝ

Ο διενεργηθείς χθές εις την πόλιν μας έρανος όπερ τον Έλληνα Αντικαρκινικό Ίνστιτούτου απέδωκεν 101.700 δραχμάς ως εξής: Ένοικιακή έπιτροπή Ίερών Ναών 67.875, Έπιτροπή όπδ τον Σεβ. Μητροπολίτην 8.795, όπδ τον κ. Νομάρχη 7.280, όπδ τον κ. Δήμαρχον 6.500 όπδ τον κ. Διευθυντήν Αστυνομίας 6.050, Πειραική—Πατραϊκή 2.000, Κανελλόπουλος και Σαμπάνης 1.000, Δ. Ν. Χαραλαμπίδου Α.Ε. 500, Π. Μάρμας Α.Ε. 500, Άθαν. Σαρμάς 500, Άδελφοί Σκεπαράς 500, Παπανικολάου και Μεθενίτης 200, Σύνολον 101.700. Αι εσφοραί των λοιπών βιομηχανιών συνεχίζονται.

## ΕΞΕΔΩΘΗ ΝΕΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΝ ΟΔΩΝ ΤΩΝ ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ

Έκ της Αστυνομικής Διευθύνσεως Πατρών υπομνησθήσεται ότι, συμφώνως τας άρθρους 1 και 2 της όπ' αριθμόν 3)1955 Αστυνομικής Διατάξεως περί κυκλοφορίας ποδηλάτων μετά βοηθητικού κινητήρος εντός της πόλεως, άπαγορεύεται η κυκλοφορία των πάσης φύσεως ποδηλάτων μετά βοηθητικού κινητήρος (μοτοσάκ) εκ των κάτωθι αναφερομένων οδών κατά τας ώρας 11—13 και 18—21 των χειμώνα και 10—14 και 19—22 τας ώρας:

- 1) Έπί της οδού Αγίου Ανδρέου, από Γούναρη μέχρι Κολοκοτρώνη.
- 2) Έπί της οδού Μακρυνών, από Γούναρη μέχρι Κολοκοτρώνη.
- 3) Έπί της οδού Γούναρη από Άδωναιού Διάκου μέχρι Αγίου Ανδρέου.
- 4) Έπί της οδού Κορίνθου από Γούναρη μέχρι Κολοκοτρώνη.
- 5) Έπί των περιμετρικών των πλατειών Γεωργίου Α' και Βασιλέως Κωνσταντίνου.

Επίσης άπαγορεύεται η κυκλοφορία των άνωτέρω ως κάτωθι:

- 1) Έπί της οδού Αγίου Νικολάου από Κενακάρη μέχρι Αγίου Ανδρέου από 11—13 και 18—24 τας ώρας και 10—14 και 17—21 των χειμώνα.
- 2) Έπί της περιμετρικής της πλατείας Ύψηλων Άλων από 10—14 και 18—23 τας ώρας και 11—13 και 15—17 των χειμώνα.

Οι έπιεικότεροι δέον να είναι ηλικίας άνω των 18 έτών. Κατά των παραβατών η των γονέων και κηδεμόνων αυτών (προκειμένου περί ανήλικων) θα ενεργώνται τά νόμιμα.

## ΤΙΜΗΤΙΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ

Κατά πληροφορίας εξ Αιγίου την πρώταν της Κυριακής και ώραν 10.30 π.μ. εις τδ Δημαρχεϊον θα γίνη η έπίσημος τελετή της έπίδωσεως των τιμητικών διακρίσεων, τας οποίας η Α.Μ. η Βασιλίσσα υδρόκρας να άπονεύη εις Αιγίους διά τας προσεφερθείσας εξαιρετους υπηρεσίας εις τδ έργον της «Φανέλλας του Στρατιώτου».

Τας διακρίσεις θα έπίδωση εις τους τιμημένους κατ' έντολήν της Α.Μ. της Βασιλίσσης δ Μητροπολίτης Αιγιαλείας και Καλαβρύτων, παρουσία των άρχων της πόλεως. Έκ μέλους του Ιδρύματος της «Φανέλλας του Στρατιώτου» θα παραστον εις την τελετή η πρόεδρος του περιφερειακού παρατηρήματος κ. Κική Γεροκοστοπούλου και ο γεν. γραμματεύς κ. Δ. Λάγρης.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΤΗΣ Ν.Ε. ΤΗΣ Ε.Δ.Α. ΑΧΑΪΑΣ ΔΙΑ ΤΟ Ζήτημα ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Υπό της Νομαρχιακής Έπιτροπής της Ε.Δ.Α. εξέδωθη χθές την έσπεραν η κάτωθι ανακοίνωσις:

«Εν σχέσει προς την εκ μέρους άρχιού τινος μελών του δημοτικού συμβουλίου Πατρών έπιχειρουμένην και διη μετά περιέργου συ.υδής, κρατικοποίησιν του δημοτικού Νοσοκομείου Πατρών, άνοικουμένου ότι—σχετικώς της ορθότητας και εν γενεί ωφέλιμότητος του μέτρου, έφ' όν διατιροούν ζωηράς επιφυλάξεις—η άνακρίσις του ζητήματος τούτου, έκαστος της μήνας προ της έκπλησεως της παροχής δημοπρατικής περιόδου τυχαίως τουλάχιστον άνακοίνωσις.

Καθ' ήμας, τδ έν λόγω ζήτημα, τδ σοβαρότερον εξ έδωσαν μέχρι τούδε απηγορεύσαν τον λαόν της πόλεως, δέον ν' αποτελέση αντικείμενον λεπτομερούς, ένδελεχούς και έμπεριστάτων έμελετής, εκ μέρους των πλέον ειδικών προσώπων της πόλεως, να γίνη εκτεταμένη ένημέρωσις του λαού επί των όπερ και κατά τού μέτρου της κρατικοποιήσεως, άρχουσών περιπτώσεων, μετά ταύτα δέ τιθέμενον τις προγράμματα των μελετών ν' αποψηφίον δημαρχικόν ν' εσοκρήσει εις τον μόνον άρμόδιον και κυρίαρχον Πρωτόδικον λαόν ν' αποφασίη επί του ζητήματος τούτου μετά ψυχραιμίας και αντικειμενικότητας.

Πόσα άλλα λύσις και περιούσιον η διά μιάς ψήφου του δημοτικού συμβουλίου, μέριον περί κρατικοποιήσεως, μάς έορσειε ριζικός διαφωνούτας.

(Έκ της Ν.Ε. της Ε.Δ.Α. Αχαΐας)

**Ένδιαφέρουσα δίκη εξεδικάσθη εις Άργουσίλιον**

**ΑΡΡΟΣΤΟΛΙΟΝ.** (Του άνταποκριτού μας). Ένώπιον του κακογροδικείου της πόλεως, μάς εισηγήθη χθές η ύπόθεσις κατά τδ Κ. Γ. Γιαννακοπούλου, εκ τού χωρίου Σεμαδίωτδ «Ηλείας, κατηγορούμενου δι' άνθρωποκτονίαν εκ προμελέτης τδ Άποστ. Χριστοπούλου, διαπραχθείσαν τδν 2)ην απρβλήτων Δεκεμβρίου.

Την 1)ην έσπερινήν έπικρασίη η άκροατική διαδικασία, η δέ άπόφασις άνεμείνω να έκδοθή τας πρώτας πρωτίνας ώρας σήμερον.

**Η κίνισις της άνεργίας**

Ανεφέρθησαν χθές άρμόδιος 2) προσλήψεις άνέργων και 2) άπολύσεις έργαζομένων,

## ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΙΝ ΕΡΓΩΝ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΤΑΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο Γενικός Γραμματεύς του Υπουργείου Έσωτερικών κ. Δ. Ζησόπουλος προήδρευσε συσκέψεως δν άρμόδιων υπηρεσιών των όπουργείων Έσωτερικών και Συντονισμού, καθ' ήν ελήφθησαν άποφάσεις: διά την ταχύτεραν έγκρισιν των προϋπολογισμών των Νομαρχιακών Ταμείων. Ούτω, θα καθίσταται δυνατή η άνευ χρονστρίβης άξιοποιήσις των κονδυλίων προς έκτέλεσιν έργων εις τους Δήμους και Κοινοτήτας.

## Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΘΕΣΜΟΥ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο όπουργός των Οικονομικών κ. Παπακωνσταντίνου προήδρευσε της συνεδριάσεως της Έπιτροπής Κωδικοποιήσεως της Νομοθεσίας, άρμόδιότητος του όπουργείου Οικονομικών. Κατά την συνεδρίασιν, συνεζητήθη ειδικώς τδ «αχέδιον κανονισμού λειτουργίας των φορολογικών δικαστηρίων». Τού κανονισμού τούτου θα έπισηωθή η ταχέια έγκρισις, προς τον σκοπόν όπως έπιτευχθή έντός συντομότερου, κατά τδ δυνατόν, χρόνου η έφαρμογή του θεσμού των φορολογικών δικαστηρίων.

## Τα στεγαστικά δάνεια προς έργάτας και ύπαλλήλους

Υπό την προεδρίαν του Νομάρχου κ. Μπότση συλήθη χθές η έπιτροπή χορηγήσεως στεγαστικών δανείων εις δικαιούχους έργατοϋπαλλήλους. Άποφασίσθη όπως ο υποδότης άνευ σχετικώς αιτήσεως και των όπδων τδ οικόπεδα είναι εκτός αχέδιου πόλεως, προσκομίσουν βεβαίωσιν της πολεοδομικής ύπηρεσίας ότι ταύτα είναι οικόδομησιμα.

## Και νέα έργα εις κοινήτητα του Νομού

Ο πρόεδρος της κοινότητος Βάλτας έπισκεψήθη χθές τον κ. Νομάρχη και τον παρεκάλεσε να χορηγήση εις την κοινότητά του άνευτον, διά την έκτέλεσιν έργων υδρεύσεως. Ο κ. Νομάρχης έδωκεν έντολήν όπως χορηγηθή τδ δάνειον από τδ όπόλοιπα των κοινότητων που δέν θα χρησιμοποιήσουν διατεθέν εις αύτους δάνειον.

Επίσης ο πρόεδρος της κοινότητος Βουσιών έζητήσε συμπληρωματικήν πίστωσιν διά την ολοκλήρωσιν των έργων υδρεύσεως. Ο κ. Νομάρχης ύπεσχέθη να φροντίσθ σχετικώς.

## Κατασκευή θρανίων διά σχολεία της ύπαιθρου

Υπό την προεδρίαν του κ. Νομάρχου συλήθη τδ συμβούλιον του Νομαρχιακού Ταμείου και μεταξύ των άλλων ένέκρινε την ένεργηθείσαν δημοπρασίαν κατασκευής 200 θρανίων, τδ όποια θα διατεθούν εις δημοτικά σχολεία της ύπαιθρου.

## Ο κ. Νομάρχης εις Αιγιαλείαν

Ο Νομάρχης κ. Άργ. Μπότσης άνεχώρησε χθές την μεσημέριαν εις περιόδιον άνά τας κοινότητας της επαρχίας Αιγιαλείας. Ο κ. Νομάρχης θα επιστρέψη τδ Σάββατον.

## Ο σύλλογος Έλλήνων Καθολικών διά τους τουρκικούς θανδαλισμούς

Υπό τδ ένταθα Σύλλογος Έλλήνων Καθολικών, κατά την συνεδρίασιν του διοικητικού συμβουλίου του της 18ης τρέοντος μήνου, ελήφθη η κάτωθι άποφάσις, σχετικώς με τούς θανδαλισμούς των Τούρκων εις Κύπρον:

«Το Διοικητικόν Συμβούλιον τδ έν Πάτριαν έβρεδοντος Σύλλογος των έν Πατρίαν Έλλήνων Καθολικών, συνελήθη έκτάκτως προσκλήσει τδν Πρόεδρον του, και άκόσπαν τούτου, δια μακρών αναπτύξαντος την ημερησίαν δημογραφικήν άποψη, ηριον καταστάσιν εις βόρειον τδν Έλλήνων της Κύπρου, όμοφώνως άποφασίσει όπως διαμαρτυρηθή έντόνως τας πράξεις άπαντα τδν πεπολιτισμένον Χριστιανικόν κόσμον, και τούς άπανταχού υπέρχοντας ελευθερούς άνθρώπους, διά την άνήκουσάν του στυγνήν βίαν η εκ μέρους της άποικιοκρατικής άγγλικής κυβερνήσεως έπιβλήθεισαν εις βόρειον τδν Έλλήνων της Κύπρου, τας τας περιουσίας των Έλλήνων τούτων, τούς εκ μέρους τδ τουρκικού δημοσοσιαλιστικού στοιχείου άποψη, η νέου διαπραχθέντας, άντικειμένου δέ εις τας στοιχειώδεις Χριστιανικές αρχάς. Ο πρόεδρος, Θωμάς Μπινέλλης. Ο γραμματεύς, Άντώνιος Καρπάνος».

# ΚΑΙ Η ΕΘΝΑΡΧΙΑ ΚΥΠΡΟΥ Θ' ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟΝ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗΝ ΣΥΖΗΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΒΟΥΛΗΝ

## ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

Ζητήματος και της άπαντήσεως της εις τδ βρετανικόν σχέδιον.

Η ένημέρωσις της Βουλής έπρόκειτο άρχικώς να γίνη την προσεχή Δευτέραν, αλλά κατά πάσαν πιθανότητα θ' άναβλήθη αύτη πέραν της προσεχούς Πέμπτης, διότι έπιθυμεί η κυβερνήσις να έχη όπ' έφερι της και τας άποφάσεις του βρετανικού Έργατικού κόμματος επί του σχεδίου, αι όποια θ' άναπτυχθούν εις την Βουλήν των Κοινοτήτων την προσεχή Πέμπτην.

Σχετικώς με τας άποφάσεις του Βρετανικού Έργατικού κόμματος υπάρχουν ένδειξεις ότι η μέν ήγασία του Έργατικού κόμματος δέ ύποστηρίξη τδ σχέδιον της Κυβερνήσεως Μάκ Μίλλαν, η δέ άριστερά πτέρυξ της κόμματος θ' άπορριψή.

Κατά τας πληροφορίας μας

ή Έλληνική Κυβερνήσις έκτός της άπορριπτικής άπαντήσεως την όποιαν θ' άδωξη εις τδ Βρετανικόν σχέδιον, θα έυρη την ευκαιρίαν να έκδηλώσθ έπίσημως την αντίδρασίν της εις την γενομένην χθές όπδ του Βρετανού πρωθυπουργού κ. Μάκ Μίλλαν, δήλωνσιν ότι η διαφορά περί τδ ζήτημα της Κύπρου ύφίσταται μόνον μεταξύ Έλλάδας και Τουρκίας, όπογραμμίσοσα ότι, διά την Έλλάδα η διαφορά περί τδ ζήτημα της Κύπρου, είναι άποκλειστικώς και μόνον μεταξύ Βρετανικής Κυβερνήσεως και Κύπρου.

Άπορριπτική του βρετανικού σχεδίου θα είναι και η άπάντησις της Έθναρχίας της Κύπρου.

Η σύζητησις της Έθναρχίας επί του σχεδίου συνεχίση και χθές την μεσημέριαν.

Άρχικώς συλήθη την 1)ην π.μ. όπδ την προεδρίαν του Μακκαρίου τδ μέλη της Έθναρχίας άνευ της συμμετοχής των Δημάρχων Κύπρου και συνεζήτησαν μέχρι της 12ης μεσημέρινης.

Την 12)ην μεσημέρινην προσήλθον και οι Δημαρχοί και η συζήτησις συνεχίσθη εν όλομελεία μέχρι της 2ας π.μ. Μετά την λήξιν της συσκέψεως άνεκοινώθη ότι άναγγέλλησαν άπόψεις επί της

διαγραφόμενης εξέλιξεως του Κυπριακού και γενικώς επί της εν Κύπρω καταστάσεως.

Η Έθναρχία θα συνέβη και σήμερον την 11 π.μ. προς έγκρισιν της όριστικής άπαντήσεως του Μακκαρίου εις τδ βρετανικόν σχέδιον.

ΑΘΗΝΑΙ. Εις την μεγάλην αίθουσαν τδν δημαρχείου Άθηνών, δ Δήμαρχος κ. Κατωτάς εδεξώθη τούς Δημάρχους της Κύπρου.

## ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΩΣ ΤΟΥΡΚΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΕΙΣ ΕΒΡΟΝ ΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΑΙ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΝ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΟΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο όπουργός Έθνικης Άμύνης κ. Θεμελής άναφερόμενος εις τας δημοσιευθείσας χθές πληροφορίας περί συγκεντρώσεως τουρκικών στρατευμάτων κατά μήκος της μεθριοις εις τον Έβρον έδήλωσεν, ότι ουδέμία συγκεντρώσις τουρκικού στρατού παρατηρήθη και ότι η εκεί κατάστασις ουδέν τδ εξαιρετικόν παρουσιάζει πλην της συνήθους δραστηριότητος.

Κατά τας ύπαρχουσας έν τούτοις πληροφορίας η άσυνήθης στρατιωτική δραστηριότης των τουρκικών δυνάμεων κατά μήκος των ελληνοτουρκικών συνόρων του Έβρου και αι περιέργοι τουρκικά συγκεντρώσεις έναντι των νήσων του Λαδωνάσου, κόνιται άπό τούς Έλληνας στρατιωτικούς κύκλους ως όφειλόμενα εις την άσκησιν ψυχολογικού πολέμου προς έκδιασμόν και όθσιν του συμμαχικού παράγοντος εις λύσει του Κυπριακού, Ικανοποιήσεως την Τουρκίαν.

Παράλληλος αι έλληνοαί ένστολοι δυνάμεις εδρσκοινται εις κατάστασιν πλήρους έτοιμότητος, επί της καταστάσεως δέ ταύτης δ συμμαχικός παράγων είναι πλήρως ένημερωμένος.

Υπάρχουν πληροφορία, ότι η συγκεντρώσις όλοκληρού σχεδόν του βου άμερικανικού στόλου εις την περιοχήν της Άντακλικής Μεσογείου, όφείλεται όχι μόνον εις τας γεγονότα του Λαδωνάσου, αλλά και εις τας τουρκικές προκλήσεις, αι όποιαί άποκρίσιν εις την δημογραφία άποσφαίρα φοβιάς προς Ικανοποίησιν των τουρκικών αίτημάτων.

# ΤΡΟΠΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΛΕΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕΤΑΒΟΛΑΙ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Ο όπουργός Δικαιοσύνης κ. Κ. Καλλιάς μελετά τδ καταρτισθέν όπδ ειδικής έπιτροπής νομοσχέδιον, διά τδν όποιο τροποποιούνται διάφοροι διατάξεις του Ποινικού Κώδικος και του Κώδικος της Ποινικής Δικονομίας.

Ότω, μεταξύ των άλλων, ρυθμίζεται όλοκληρωτικώς τδ θέμα της μετατροπής της ποινής, όρίζεται ελάχιστον όριον ποινής φυλακίσεως τριών μηνών διά τδ έγκλημα της άκούσιας άπαγωγής, ίνα ούτω καθίσταται δυνατή η προφυλακίσις του κατηγορουμένου και θεσπίζεται ότι τδ έγκλημα της αυτοδίκης δικάζεται μόνον κατ' έγκλησιν.

Επίσης άναθεωρούνται ριζικώς αι κείμενα διατάξεις περί χρεωκοπίας. Συγκεκριμένως όρίζεται ως στοιχείον τδ έγκλήματος της χρεωκοπίας η κασίσι των πληρωμών τδν έμπορου, ουχι δέ η χήρυξις αύτου εις κατάστασιν πτωχεύσεως. Επίσης αύξάνεται τδ ελάχιστον όριον έπιβλητέας ποινής διά τδ πληροσσια άποτελεσματικότερον τδν περιού κοινωνία κοινωνικός έπικίνδυνον τούτο έγκλημα. Ο έμπορος, δ όποιος διά διαφόρων μέσων άποκρύπτει την οικονομικήν του θέσιν, δυσχεραίνον ούτω την εκτίμησιν της περιουσιακής του καταστάσεως τιμωρείται.

Προς έκδιασμόν των έγκλημάτων της όλοκής χρεωκοπίας καθίσταται άρμόδια τδ πενταμελής έφετασι, όχι μόνον όσάκις ύποκείμενα τούτων είναι άνώμους έταιρεία και Τράπεζαι, αλλά και πάσαν περίπτωσιν.

Δι' άλλων τροποποιήσεων τδ κώδικος Ποινικής Δικονομίας διευρύνεται η άρμόδιότης των μονομελών πλημμελειοδικείων, τδ όποια θα έκδικάζουν και τδ δικασικά (έξαιρεσει τδ έμψηρησιον) και άγροτικά πλημμελήματα. Αντιθέτως περιορίζεται η άρμόδιότης των, όσον άφορά τδ άδικήματα της μοιχείας και της έγκαταλείψεως έγκυμοσύνης.

Τδ άδικημα της ναυστερησεως ήμερομισθίων διώκεται κατ' έγκλησιν και ουχι άυτεπαγγέλτως.

Εις την άρμόδιότητα των συνόδων προστίθενται και τδ άδικήματα της παρανόμου κατοχής όπλων, χερσομοβίδιων και έκρηκτικών ύλων.

Εις τδν έκποικισμένον δικασηκώς διά ζωοκλοπήν χορηγείται τδ ένδικον μέσον της προσφυγής ένόπιον του Πλημμελειοδικείου, προς μεγαλύτεραν πρόσπισιν των άτομικών ελευθεριών.

ΑΘΗΝΑΙ. Ο όπουργός Διακοσύνης κ. Κ. Καλλιάς μελετά τδ καταρτισθέν όπδ ειδικής έπιτροπής νομοσχέδιον, διά τδν όποιο τροποποιούνται διάφοροι διατάξεις του Ποινικού Κώδικος και του Κώδικος της Ποινικής Δικονομίας.

Ότω, μεταξύ των άλλων, ρυθμίζεται όλοκληρωτικώς τδ θέμα της μετατροπής της ποινής, όρίζεται ελάχιστον όριον ποινής φυλακίσεως τριών μηνών διά τδ έγκλημα της άκούσιας άπαγωγής, ίνα ούτω καθίσταται δυνατή η προφυλακίσις του κατηγορουμένου και θεσπίζεται ότι τδ έγκλημα της αυτοδίκης δικάζεται μόνον κατ' έγκλησιν.

Επίσης άναθεωρούνται ριζικώς αι κείμενα διατάξεις περί χρεωκοπίας. Συγκεκριμένως όρίζεται ως στοιχείον τδ έγκλήματος της χρεωκοπίας η κασίσι των πληρωμών τδν έμπορου, ουχι δέ η χήρυξις αύτου εις κατάστασιν πτωχεύσεως. Επίσης αύξάνεται τδ ελάχιστον όριον έπιβλητέας ποινής διά τδ πληροσσια άποτελεσματικότερον τδν περιού κοινωνία κοινωνικός έπικίνδυνον τούτο έγκλημα. Ο έμπορος, δ όποιος διά διαφόρων μέσων άποκρύπτει την οικονομικήν του θέσιν, δυσχεραίνον ούτω την εκτίμησιν της περιουσιακής του καταστάσεως τιμωρείται.

Προς έκδιασμόν των έγκλημάτων της όλοκής χρεωκοπίας καθίσταται άρμόδια τδ πενταμελής έφετασι, όχι μόνον όσάκις ύποκείμενα τούτων είναι άνώμους έταιρεία και Τράπεζαι, αλλά και πάσαν περίπτωσιν.

Δι' άλλων τροποποιήσεων τδ κώδικος Ποινικής Δικονομίας διευρύνεται η άρμόδιότης των μονομελών πλημμελειοδικείων, τδ όποια θα έκδικάζουν και τδ δικασικά (έξαιρεσει τδ έμψηρησιον) και άγροτικά πλημμελήματα. Αντιθέτως περιορίζεται η άρμόδιότης των, όσον άφορά τδ άδικήματα της μοιχείας και της έγκαταλείψεως έγκυμοσύνης.

Τδ άδικημα της ναυστερησεως ήμερομισθίων διώκεται κατ' έγκλησιν και ουχι άυτεπαγγέλτως.

Εις την άρμόδιότητα των συνόδων προστίθενται και τδ άδικήματα της παρανόμου κατοχής όπλων, χερσομοβίδιων και έκρηκτικών ύλων.

Εις τδν έκποικισμένον δικασηκώς διά ζωοκλοπήν χορηγείται τδ ένδικον μέσον της προσφυγής ένόπιον του Πλημμελειοδικείου, προς μεγαλύτεραν πρόσπισιν των άτομικών ελευθεριών.

ΑΘΗΝΑΙ. Κατόπι σχετικώς προτάσεως του όπουργού Έμπορικου Ναυτιλίας κ. Άνδριανοπούλου, τδ διοικητικόν συμβούλιον του Ναυτικού Άποικιακού Ταμείου άποφάσισε κατ' άρχήν, όπως τδ κατώτατον όριον των συντάξεων του ναυτικού αύξηθή από 330 εις 400 δραχμάς. Η συνολική έπίδάρσις του ΝΑΤ θα άνέλθη εις 5,5 έκκατομ. δραχμάς.

Διά τας ύπολοίπους κατηγορίας των συνταξούχων των λαμβανόντων από 400—4000 δραχμάς, άποφασίσθη η διενέργεια αναλογιστικής μελέτης διά να διαπιστωθή εάν ύπάρχη δυνατότης αύξήσεως και αύτων.

Εξ άλλου, δι' έτέρως άποφάσεως του όπουργού Έμπορικης Ναυτιλίας, μετνοείται να δρια της άπαιτούμενης θαλασσίας ύπηρεσίας, προεπιμένω να τύχη ο ναυτικός Ιατροπραγματικώς περιθάλλειος εκ μέρους του Οίκου του Νάτου.

## ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΝΑΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΕΙΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΟΡΙΑ ΠΑΛΑΣΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατόπι σχετικώς προτάσεως του όπουργού Έμπορικου Ναυτιλίας κ. Άνδριανοπούλου, τδ διοικητικόν συμβούλιον του Ναυτικού Άποικιακού Ταμείου άποφάσισε κατ' άρχήν, όπως τδ κατώτατον όριον των συντάξεων του ναυτικού αύξηθή από 330 εις 400 δραχμάς. Η συνολική έπίδάρσις του ΝΑΤ θα άνέλθη εις 5,5 έκκατομ. δραχμάς.

Διά τας ύπολοίπους κατηγορίας των συνταξούχων των λαμβανόντων από 400—4000 δραχμάς, άποφασίσθη η διενέργεια αναλογιστικής μελέτης διά να διαπιστωθή εάν ύπάρχη δυνατότης αύξήσεως και αύτων.

Εξ άλλου, δι' έτέρως άποφάσεως του όπουργού Έμπορικης Ναυτιλίας, μετνοείται να δρια της άπαιτούμενης θαλασσίας ύπηρεσίας, προεπιμένω να τύχη ο ναυτικός Ιατροπραγματικώς περιθάλλειος εκ μέρους του Οίκου του Νάτου.

## Η ΚΑΡΗΡΣΙΣ ΤΩΝ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΑΓΟΓΙΚΟΥ ΔΑΝΕΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά την χθεσινήν κλήρωσιν των όμολογιών του Έθνικού Παραγωγικού Δανείου έκληρώθησαν εις τδ όριον οι κάτωθι όφισοί:

Σερά Β: 347919 143632 83362 303502 463173 142568 219681

Σερά Γ: 38943 315537 322422 303782 165669 38197 45966 275326 138360 332525 274250 12055 132345 127647 212232 322874 199381 307426

Η κλήρωσις θα συνεχισθή όήμερον.

## ΟΙ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΟΓΟΙ ΑΓΡΙΝΟΥ ΕΠΙΚΡΟΥΝ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΩΓΗΝ ΤΩΝ ΚΑΠΝΩΝ

ΑΓΡΙΝΙΟΝ. (Του άνταποκριτού μας). Υπό τδ ένταθα κύκλον των καπνικών συνεταιρισμών έσχαλάετο χθές οιμώδης η συζήτησις εις την Βουλήν έπερωτήσεως διά τδ θέμα καθιερώσεως τιμής άσφαλείας διά τδ άδιάθετα καπνά. Υπό των αυτών κύκλων κρίνεται ως άκρωσ συμπερούσα η πρότασις διά την εξαγωγήν ελληνοκινών καπνών εις την Λαϊκήν Κίνα, καθώς και η δήλωσις του όπουργού Έμπορικου ότι η κυβερνήσις θα συγκεντρώσει μεγάλας ποσότητας καπνού. Σημειώτεον, ότι εις τον νομόν Αιτωλοακαρνανίας ύπάρχουσι 7.562.000 άκ. άδιάθετα καπνά.

## ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΝ ΚΟΜΜΑ ΕΠΙΚΡΙΝΕΙ ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 1ης ΣΕΛΙΔΟΣ

ραϊτήτων, όμως, γι' αυτό, προσθέτει, ύποκινώμενος τον κ. Ντάλλες, είναι να ύπάρξη ένας όπουργός των Έξωτερικών που θα τούς έμπνέη έμπιστοσύνη!

Οι δημοκρατικοί κατηγορούν έπίσης τδν Πρόεδρον Αϊζενχάουερ— που «έχει γεράσει, είναι κακός πληροφορημένος και κάνει λάθη»— ότι δέν ελπε την άλήθειαν ότεν «Αμερικανικό λαό γιά όην μείωσιν του γοήτρου και της ισχύος των Ήνωμένων Πολιτειών».

Αι Ήνωμένα Πολιτεία εδρσκοινται στο χείλος της καταστροφής, επειδή η Κυβερνήσις δέν τολμά να μάς πη την άλήθεια γιά τις αμερικανικές εξωτερικές ύποθέσεις», τονίζει η έκθεσις.

Παρατηρείται, εξ άλλου, ότι οι Ρώσοι μπορούν να έπιτελουν όποτε θέλουν έναντιον της Δύσεως με τδ έπιχειρήμα, ότι η Δύσις είναι έτοιμη να έπιτελή ένάντιον τους.

Οι ρεπουβλικάνοι— διατείνονται ο κ. Άτσεσον— παρεμόρφωσαν τόσο πολύ στο πνεύμα τους τις διαφοράς μεταξύ έκείνου, που είναι, η άλήθεια, και έκείνου, που θέλουν να πιστεύουν ως άληθινά, ώστε δέν θα κουρασθόν καθόλου να θρούν μία δικαιολογία σε κάθε ένέργεια, που θα έπιθυμήσουν να κάνουν».

Αναφερόμενος κατόπι εις τούς τεχνικούς δορυφόρους και την ένίσχυσι του γοήτρου της Σοβιετικής Ρωσίας ο δολόκληρον τον κόσμο, που προεκάλεσαν, ο κ. Άτσεσον παρατηρεί: «Σ' αυτών τον κόσμο ένά έντασις δέν άρκει να είναι Ισχυρά. Πρέπει και τδ άλλα έθνη να πιστεύουν πως είναι».

Συνοψίζοντας τις έπικρίσεις αυτές, ο συντάκτης της έκθεσεως αύτης γιά την εξωτερικήν πολιτική των Ήνωμένων Πολιτειών καταλήγει:

«Επειδή της λείπουσιν η θέλησις, η ρώμη και η εύφυξι, τόσο άναγκαίως κατά την στιγμήν, που ο κίνδυνος αύξάνει και έπακείται η κήφις, η ρεπουβλικανική κυβερνήσις δέν έπέτυχε να διατηρήσθ την παγκόσμια ήγασια».

## Η ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ Κ.Ε. ΤΟΥ Κ.Κ. ΤΗΣ ΡΟΣΣΙΑΣ ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΟΥ ΚΡΟΥΣΤΣΕΦ

ΜΟΣΧΑ. Συνεζήθη και την θέσιν του στρατάρχου Μπουγκάνιν, δ όποιος έκακολούθει να είναι μέλος του πρεζιυμίου.

Όσον άφορά την διεθνήν κατάστασιν, η κεντρική έπιτροπή ησολήθη, ως λέγεσται, με τδν γιουγκοσλαβικόν ζήτημα και την κατάστασιν εις τας Λαϊκάς Δημοκρατίας.

ΜΟΣΧΑ. Συνεζήθη και την θέσιν του στρατάρχου Μπουγκάνιν, δ όποιος έκακολούθει να είναι μέλος του πρεζιυμίου.

Όσον άφορά την διεθνήν κατάστασιν, η κεντρική έπιτροπή ησολήθη, ως λέγεσται, με τδν γιουγκοσλαβικόν ζήτημα και την κατάστασιν εις τας Λαϊκάς Δημοκρατίας.

## ΑΙ ΗΝΟΜΕΝΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑΙ ΕΙΧΟΝ ΣΥΣΤΗΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΔΟΧΗΝ ΤΟΥ ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ

ΟΓΑΣΙΚΤΩΝ. Έκπρόσωπος του Στέτη Νηγηάριμεντ άνεκοινώσεν ότι η Έλλάς και η Τουρκία δέ εξέτασον μετά της μεγαλύτερας προσοχής τδ σχέδιον επί του Κυπριακού.

Έκ καλής πηγής έγνώσθη ότι αι Ήνωμένα Πολιτεία είχαν ζωηρός συμβουλεύσει την Έλλάδα και την Τουρκίαν να μελετήσουν τδ σχέδιον κατά τον πλέον έμπεριστάτω μέτρον και άν άδυνατον να τδ δεχθόντο υπό την παρασπισιν του μορφήν, να τδ εξέτασον τουλάχιστον ως δάσιν έργασίας.

Η κατάστασις εν Κύπρω έκακολούθει να έμνηνε σοβαρώτατας άνησυχίας εις Οδάσικτων.

## ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟΝ ΚΟΜΜΑ ΘΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ ΕΙΣ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΛΟΝΔΙΝΟΝ. Ως έδηλώτο χθές εις τούς διαδόρους της Βουλής των Κοινοτήτων η μεγάλη πλειοψηφία του κοινοβουλίου ένέκρινε τδ νέον βρετανικόν σχέδιον διά την Κύπρον.

Μεταξύ του περιβάλλοντος του Βρετανού πρωθυπουργού ένόμιζετο χθές ότι η Βουλή των Κοινοτήτων άποδεχθείσας τας προτάσεις του κ. Μάκ Μίλλαν άπέδειξε διά μίαν άκόμη φοράν ότι έμφορείται όπδ τδ αίσθηματός εθόνος.

Υπαγραμμίετο έπίσης η γεγονός ότι τόσο ο άρχηγός της εργατικής άντιπολιτεύσεως όσον και ο άρχ